TYDZIEŃ  ZDROWEGO  PRZEDSZKOLAKA
My zdrowe dzieciaki:

dziewczynki i chłopaki.

Myjemy zęby, ręce nie tylko w piosence.

Jeździmy na rowerze, z tatą na skuterze.

Energia nas rozpiera jak Szwarcnegera!

Dzień 1. ,,CZYSTOŚĆ -  TO  ZDROWIE”.
           W przeciągu całego pierwszego dnia odbyła się pogadanka na temat ,,Dbamy o zdrowie“. Przedszkolaki rozwiązywali zagadki, oglądali kreskówki, rysowali rysunki, nauczyli się muzycznej zabawie ,,Kto chce zdrowym być – musi ręce myć“. Ogólnym celem zajęcia było kształtowanie nawyków higienicznych i czynności samoobsługowych.
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Dzień 2. ,,RAJD  ROWEROWY”.

               Głównym celem rajdu było zapoznanie dzieci z bezpiecznego korzystania z roweru, kształtowanie nawyku dbania o własne zdrowie i  umiejętności organizowania wolnego czasu. Dzieci utrwaliły podstawowe prawidła, że jeździmy na rowerze tylko pod opieką rodziców, w miejscach dozwolonych dla dzieci i oczywiście na rowerze dostosowanym do swojego wieku i w odpowiednim ubraniu.
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Dzień 3. ,,MARATON  BIEGOWY”.

           ,,Zawody sportowe wszyscy lubimy i dzisiaj wesołe biegi robimy” pod takim hasłem dzieciaki biegały po najpiękniejszych miejscach naszego osiedla. Osiągniętym celem dnia było propogowanie zdrowego stylu życia, uświadomienie dzieciom znaczenia aktywności ruchowej dla zdrowia każdego człowieka.
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Dzień 4. ,, GRY I ZABAWY RUCHOWE”.

            ,, Ach! Salka zabaw, fajna sprawa! Tam dopiero jest zabawa! Przeszkody, tunele – wszędzie wschodzimy i bawiąc się głośno krzyczymy!”
            Bo Panie wiedzą, że aktywność fizyczna dzieci sprzyja ich zdrowiu, wspiera odpowiedni rozwój kostno-stawowy organizmu, wspomaga koordynację ruchową i uczy dzieci współpracy ruchowej.
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Dzień 5. ,, SMACZNY I ZDROWY OBIAD”.

           ,,Nie dmuchaj w kaszę, tylko ją jedz!!! Bo to źródło zdrowia – smacznego życia…”. To był dzień smacznego i zdrowego obiadu, przygotowanego na ognisku.
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