Apel Mera Samorządu Rejonu Wileńskiego

Z uwagi na fakt szerzenia się na świecie koronawirusa, wzywam wszystkie placówki rejonu wileńskiego oraz mieszkańców do odpowiedzialnego zachowania i podjęcia wszelkich kroków w celu przeciwdziałania rozprzestrzeniania się wirusa.
Mając na uwadze fakt, że w Republice Litewskiej ogłoszono stan wyjątkowy, a także fakt, że w rejonie wileńskim ogłoszono epidemię grypy, wzywam do nieorganizowania imprez masowych i powstrzymania się od udziału w nich.
Apeluję o zachowanie spokoju, a jednocześnie o ostrożność, by COVID-19 nie rozpowszechniał się w rejonie wileńskim i nie narażał na ryzyko życia i zdrowia naszych mieszkańców.
Apeluję o powstrzymanie się od wyjazdów do krajów, w których wykryto przypadki koronawirusa, a po powrocie z nich - do samoizolacji i kwarantanny. 
Proszę o zapoznanie przedstawicieli placówek z zaleceniem ministra zdrowia Republiki Litewskiej dla osób, które wróciły z krajów dotkniętych COVID-19. Takie osoby są proszone o pozostanie w domu przez okres 14 dni i obserwowanie stanu swego zdrowia. Wzywam również kierownictwo placówek, by stworzyło możliwości dla tych pracowników, którzy wrócili z krajów dotkniętych COVID-19, przez 14 dni kalendarzowych wykonywać obowiązki zawodowe na odległość, zaś w razie braku takiej możliwości – do zwrócenia się do Narodowego Centrum Zdrowia Publicznego z prośbą o wystawienie zwolnienia lekarskiego. Apeluję również o stworzenie możliwości uczenia się na odległość dla uczniów, którzy wrócili z krajów dotkniętych COVID-19.
Reagując na zagrożenie koronawirusem wzywam wszystkich do zastosowania wszelkich określonych środków ostrożności, do odpowiedzialności i apeluję o zachowanie higieny, przede wszystkim o częste mycie rąk z mydłem.
Proszę o dostosowanie się do rozporządzenia dyrektora Administracji Samorządu Rejonu Wileńskiego nr A27(1)-516 z dnia 2 marca 2020 r. „W sprawie profilaktyki koronawirusa w rejonie wileńskim i podległych placówkach i przedsiębiorstwach”.
Zgodnie z rozporządzeniem dyrektora Administracji Samorządu Rejonu Wileńskiego nr A27(1)-531 z dnia 4 marca 2020 r. „W sprawie ograniczenia masowych imprez w rejonie wileńskim w okresie rozprzestrzeniania się koronawirusa” od dnia 4 marca aż do odwołania obowiązuje zakaz organizowania masowych imprez w urzędach, organizacjach i przedsiębiorstwach rejonu wileńskiego – zarówno organizowanych w pomieszczeniach zamkniętych, jak też otwartych. Prosimy o dostosowanie się do tego zakazu i nieorganizowanie imprez masowych i nieuczestniczenie w nich. 
[bookmark: _GoBack]Informuję ponadto, że na stronie vrsa.lt czynna jest nowa zakładka „KORONAWIRUS: prewencja i zalecenia”. 
